

3.000 Reos Comunes Piden el Beneficio de Amnistía

Unos 3.000 reos comunes están exigiendo el beneficio de la amnistía que ha favorecido a los llamados "reos políticos", según carta abierta que los reclusos han enviado al Presidente Magaña y a otros funcionarios del Gobierno.

Los reos peticionarios son los que están en el Penal de Mariona, Centro de Readaptación para Mujeres de Ilopango y penales del interior del país.

"Así como el 16 de mayo de 1983 fue aprobada la Ley de Amnistía para los reos políticos del país, igualmente creemos que nosotros tenemos necesidad de que sea establecida una comisión para aprobar la extensión de amnistía para reos comunes", dicen los reclusos.

Y luego citan el Artículo 150 de la Constitución Política vigente, que en el Capítulo del Régimen de Derechos Individuales,

dice: "Todos los hombres son iguales ante la Ley para el goce de los derechos civiles. No se podrá establecer restricciones que se basen en diferencias de nacionalidad, raza, sexo o religión".

Por lo mismo —dicen— creemos que tanto los reos políticos como comunes somos iguales ante la ley y tenemos que ser tratados igualmente, alcanzando los mismos beneficios.

REOS COMUNES SON OLVIDADOS EN PENAL

También refieren que algunos de los casos políticos que han alcanzado la amnistía, han sido hechos de criminalidad comprobada. Sin embargo —añaden— los reos comunes, algunos con casos leves, están reclusos por años en los penales debido a su falta de recursos económicos para pagar a abogados; falta de abogados de oficio en el interior de la República y falta de erradicación de los juicios; burocracia excesiva en los juzgados; algunos de los reos son víctimas de profesionales inescrupulosos; frustración de jurados; atrasos por falta

de útiles y papelería en los juzgados y falta de transporte.

Hay casos comunes —afirman— explotados políticamente que no han alcanzado la Ley de Amnistía y tampoco se resuel-

ven por las vías legales como caso común.

CON DERECHO A LOS CAMBIOS

En vista del momento —Favor pase a la página 42.

Abandonado el Moderno Turicentro de Apulo

Desde hace dos años y medio se encuentra abandonado el moderno local del Turicentro Apulo, en Ilopango, cuya inversión asciende a 2 millones y medio de colones. Los trabajos estaban concluidos en un 90 por ciento cuando el ISTU ordenó paralizar la obra argumentando fallas en el contratista, declaró el ingeniero José Ángel Barahona.

Menciona que la no terminación de los trabajos afecta a los intereses económicos del estado y el interés de los ciudadanos con cuyos impuestos se respalda la inversión de los dos millones y medio de colones, a los que no se les ha sacado ninguna utilidad. Es decir, que este centro de recreación es otro "elefante blanco"

más con los que cuenta el gobierno.

Refiere que el ISTU rescindió el contrato diciendo que habían fallas en el contratista, pero la verdad, asegura, es que fueron de parte de la institución, lo cual quedó plenamente demostrado en febrero de 1981. Sin embargo, el ISTU, sin causa justificada, ordenó la suspensión del contrato perjudicando a la empresa. La negligencia de la institución en con-

—Favor pase a la página 42.



VISITA DE CORTESIA. — El Alcalde de Miami, señor Maurice A. Ferré (izquierda), realizó visita de cortesía al Presidente del Banco Central de Reserva, Lic. Alberto Benítez Bonilla, y ambos destacaron los lazos de amistad y de intercambio comercial y humano existentes entre El Salvador y aquella importante ciudad norteamericana.

Superación Integral del Gremio Busca ASINQUI

Una verdadera proyección social y la superación integral de nuestro gremio, buscamos los miembros de la Asociación Salvadoreña de Ingenieros Químicos, ASINQUI, dice a EL DIARIO DE HOY el Lic. Arturo García Mazzini, presidente de dicha asociación y de los químicos industriales.

ASINQUI fue fundada un 22 de octubre, hace doce años y es una asociación que agrupa a todos los químicos industriales e ingenieros químicos egresados de la Universidad de

El Salvador, de la UCA, Universidad Politécnica y otras, así como a egresados de universidades extranjeras radicados en el país.

—¿Qué fines persigue ASINQUI?, preguntamos.

—Los fines que perseguimos son más que todo gremiales; somos apolíticos, sin credos religiosos, o sea que lo que buscamos es una asociación gremial de todos los miembros, con el fin de poder protegernos y ayudarnos unos a otros en

—Favor pase a la página 23.

Competencia Desleal de Plantas Lecheras Señalan

Los ganaderos se encuentran sumamente preocupados por la desleal competencia que las plantas procesadoras hacen a los productores de leche fluida.

Así lo expresan voceros de ese sector y agregan que ello significa también, para el público consumidor, "una verdadera estafa".

"No nos explicamos cómo es posible que leche en polvo que viene destinada a las zonas marginales y a los desplazados, la es-

tén reconstruyendo en las plantas procesadoras y vendiendo a precios como si fuera leche fluida", indican.

También resulta inexplicable —agregan— que en un momento de verdadera crisis, el Gobierno Central, por medio del Ministerio de Agricultura y Ganadería, esté empeñado en incrementar y fomentar la ganadería del país y sin embargo, permiten la adulteración de la leche engañando al pueblo con-

—Favor pase a la página 43.

La Educación Vial en Montreal, Canadá

MONTREAL, Canadá. (Por Guillermo Peñate Zambrano). Ahora que con insistencia se habla de los programas de Educación Vial, bajo los auspicios del Departamento de Tránsito en San Salvador, bien vale la pena traer a cuento la forma como en esta ciudad de Canadá se realizan esos programas.

Vamos por partes: cuando un aspirante a motorista quiere obtener la licencia por obligación debe pasar por las escuelas de manejo donde se ofrece, por un costo de doscientos cincuenta dólares, el referido curso que consta de dos etapas: la teórica y la práctica. La teórica incluye reglamentación y señales. Si un aspirante a motorista no ha pasado por las escuelas sufre las

consecuencias cuando quiere asegurarse, pues el valor del seguro sube más del cincuenta por ciento.

Bien, cuando ha terminado su curso y solicita la licencia debe estar asegurado. Nadie puede comprar vehículo si no está asegurado. Esto para que cada quien tenga como responder en caso de accidente y evite problemas a las autoridades.

Otra cosa, cuando el interesado matricula su vehículo adquiere una responsabilidad, pues la matrícula o placa es de su propiedad y él responde por todos los daños que ocasione el vehículo con esa placa. No puede prestar su vehículo a nadie, si

—Favor pase a la página 42.



INMIGRANTES. — Los inmigrantes salvadoreños que viajarán a Australia, van en calidad de residentes, detalla el señor Italo Oriolo, funcionario del Gobierno australiano.

Identifican Dos Muertos de Hotel

Fueron identificados los dos muertos encontrados en el estacionamiento del hotel Siesta, de esta capital, en la madrugada del 2.

Se trata —dijeron familiares suyos— de los esposos Joel Ochoa Herrera y Gloria Elizabeth Cornejo de Herrera, el primero empleado del Ministerio de Educación y la segunda, al parecer, de oficinas domésticas.

Ambos fueron secuestrados cuando estaban en una parada de buses, el 29 de junio y los hallaron muertos casi a los tres días.

Los dos fueron ahorcados, de acuerdo con los surcos que los médicos forenses les encontraron en el cuello.

Sobre este caso, una organización que dice llamarse "Ejército Secreto Anticomunista" (ESA), se atribuyó las dos asesinatos.

CCE ya Tiene el Número Aproximado de Electores

(Por Carlos Mangandi Toledo). —El CCE ya tiene establecido el número aproximado de electores que pueden participar en los próximos comicios y que asciende a más de 2 millones de personas, expresan los consejeros Ing. Roberto Meza y Eliseo Rovira Mixco.

Este número comprende también a personas que han alcanzado la edad de 18 años para votar, que es la que establece la ley para obtener la Cédula de Identidad Personal, ya que la mayoría de edad no es necesaria para emitir el sufragio, exponen en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

PROBLEMA DE LOS CIUDADANOS SIN IDENTIFICACION

Sobre el problema que existe del ciudadano que no tiene identificación adecuada, por la destrucción del Registro Civil en las alcaldías quemadas, ambos contestaron que, "en ese sentido, lo que el Consejo hace es tratar de reelaborar los Registros en base de la tarjeta que las alcaldías mismas enviaron al CCE el año pasado. Cuando cualquier alcaldía tiene que elaborar una cédula, hace una copia de su Registro y esa tarjeta de

—Favor pase a la página 42.



FORMACION DE LA COOPERATIVA DE ASINQUI es uno de los proyectos que tenemos en nuestra asociación, dice el Lic. Arturo García Mazzini, Presidente de la Asociación Salvadoreña de Ingenieros Químicos y Químicos Industriales.



CURSO DE CAPACITACION. — Ayer clausuró el Primer Curso de Capacitación para Secretarías del Instituto de Vivienda Urbana (IVU), impartido durante seis semanas. El presidente del IVU, entrega Diploma de Participación y Asistencia, a la secretaria Iris Salazar Inglés. Observan, Lic. Juan José Gómez Urrutia y Arq. Héctor Salvador Zelaya, Gerentes del IVU.